
Antwort der Landesregierung auf eine Kleine Anfrage zur schriftlichen Beantwortung 

Mitglied des Landtages Nicole Anger (Die Linke) 

 

Nichtschüler:innenprüfung für Erzieher:innen  

Kleine Anfrage – KA 8/2178 

 

 

Vorbemerkung der Fragestellerin: 

„Nach § 132 des Fachbereiches Sozialwesen der Verordnung über Berufsbildende Schulen 

(BbS-VO) vom 10. Juli 2015 (veröffentlicht im GVBl. LSA, S. 322) in der jeweils geltenden 

Fassung besteht die Möglichkeit der Nichtschülerprüfung (Externenprüfung) zur "Staatlich 

anerkannten Erzieherin" bzw. zum "Staatlich anerkannten Erzieher", wenn die 

Aufnahmevoraussetzungen für den Bildungsgang Fachschule Sozialpädagogik erfüllt und die 

erforderlichen Kenntnisse und Fertigkeiten auf anderem Wege erworben wurden.“ 1 

 

Antwort der Landesregierung – erstellt vom Ministerium für Bildung 

 

Frage 1:  

Wie viele Zulassungsanträge zur „Nichtschülerprüfung zum Erwerb des 

Berufsabschlusses Staatlich anerkannte Erzieherin/Staatlich anerkannter Erzieher“ lagen 

dem Landesschulamt seit 2018 vor? Bitte in Jahresscheiben darstellen. 

 

Antwort auf Frage 1: 

Die erfragten Daten sind der Anlage zu entnehmen. 

 

Frage 2:  

Wie viele der Zulassungsanträge seit 2018 haben die Zulassungskriterien entsprechend 

erfüllt? Bitte in Jahresscheiben darstellen. 

 

Antwort auf Frage 2: 

Die erfragten Daten sind der Anlage zu entnehmen. 

 

 
1 https://landesschulamt.sachsen-anhalt.de/behoerde/schulfachliche-beratung/nichtschuelerpruefung-
erzieher/page (04.04.2024) 

https://landesschulamt.sachsen-anhalt.de/behoerde/schulfachliche-beratung/nichtschuelerpruefung-erzieher/page
https://landesschulamt.sachsen-anhalt.de/behoerde/schulfachliche-beratung/nichtschuelerpruefung-erzieher/page
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Frage 3:  

Wie viele der zur Nichtschüler:innenprüfung zugelassenen Personen haben den 

schriftlichen und mündlichen Prüfungsteil seit 2018 bestanden bzw. wie viele haben 

diesen nicht bestanden? Bitte in Jahresscheiben darstellen. 

 

Antwort auf Frage 3: 

Die erfragten Daten sind der Anlage zu entnehmen. 

 

Frage 4:  

Wie viele haben nach dem theoretischen Prüfungsteil auch den praktischen Prüfungsteil 

seit 2018 absolviert, bestanden und nicht bestanden? Bitte in Jahresscheiben darstellen. 

 

Antwort auf Frage 4: 

Die erfragten Daten sind der Anlage zu entnehmen. 

 

Frage 5:  

Wie viele Anträge auf Prüfungswiederholungen sind seit 2018 gestellt worden und wie 

viele davon realisiert? Bitte in Jahresscheiben darstellen. 

 

Antwort auf Frage 5: 

Die erfragten Daten sind der Anlage zu entnehmen. 

 


